

開放文學－英雄傳奇－薛丁山征西 第六十八回 老祖大破諸仙陣 教主群妖俱已逃

且表黎山聖母說：「金壁風聽一面之言，妄動干戈，擺了惡陣，與我教門法。奉軒轅老祖執掌帥印，發兵破陣。」眾仙俱說是。梨花捧上兵符帥印，老祖接了。往下一看，眾弟子不得進陣，有傷性命，便說：「今日承眾位道友推貧道執掌帥印，也犯殺戒，以應劫數。黎山老母、五元仙母二位道友，帶弟子梨花領兵殺入南陣，取寶劍砍倒朱雀旗，其陣立破，可到中央會兵。」

「是。領法旨。」又命：「王敖、王禪二位道友，帶弟子丁山、一虎、秦漢去打東陣，收取寶劍，砍倒青龍旗，殺到中央會兵。」

「領法旨。」四仙帶領弟子去了，命：「張果老、李靖、謝應登、孫臧、張仙五位道友，帶劉仁、劉瑞領兵殺到西陣，取劍砍倒白虎旗，中央會兵。」

「領法旨。」五仙駕鶴乘虎而去。命：「武當聖母、金刀聖母、桃花聖母三位道友，帶金定、月娥、仙童去打北陣，取劍砍倒元武旗，中央會兵。」三仙領法旨而去。自執黃旗，坐下青獅，到中央會合。

再言二位老母，殺入南陣，只見紅光衝出，那寶劍盤旋滾滾下來。二仙恐防有失，頂上現出兩朵金蓮，托住寶劍。五元聖母，用手一指，摘取寶劍。

黎山老母砍倒朱雀旗，紅光盡滅。陣中鼓響，殺出金鯉、黑魚二妖，敵住二仙。梨花祭起金棋子，將二妖打死，現了原形，是兩魚精。老母提刀斬了兩個魚頭，殺入中央。

那王敖、王禪老祖，殺入東陣。只見一道青煙，隨著寶劍如龍舞而來。

二位老祖一見，即時頂上現出彩雲托住寶劍，王禪收了寶劍，王敖將青龍旗砍倒，同弟子殺入陣中。只聽連珠炮響，衝出白牛、野熊提劍來迎。被秦漢一棒打死白牛，野熊正要逃脫，被二祖一指捉住。殺入中央。

再言五位仙翁殺入西陣，見白光萬道，夾住寶劍殺將出來，好不厲害，如光芒飛舞，殺氣騰空。五仙一見，即時頂上現出金光托住。孫臧收了寶劍，張仙砍倒白旗，衝出犬、馬二妖迎敵，被劉家兄弟雙戟刺死，現了原形，乃一犬一馬。殺入中央不表。

再來三位老母來到北陣，見一道黑氣漫天遍地，對面不見人，忽然寶劍如虹而來。三位聖母知得寶劍利害，每位的頭上放出金蓮托住寶劍。桃花聖母砍倒黑旗，收取寶劍。忽聽鐘鳴，衝出花鳳仙、野狐仙。仙童祭起捆仙繩，將二妖捉住回篷。便往中央大會諸仙。軒轅正與道符鬥法。道符祭神光珠來罩軒轅，軒轅笑道：「頑仙，你有明珠我有鉢盂。」托在手中，一道金光現出一條金龍，擒住明珠。道符看到諸仙殺到，明珠陣破了，打點逃身。金壁風叫聲：「不好了！」吩咐童子祭寶。童子笑道：「諸位善男信女，大家看青我的寶貝來了。」將布袋拋起，把諸仙弟子一齊收入袋內。單走了軒轅、李靖、孫臧、謝應登、黎山老母五位祖師，餘者都被收去。

准知來了救星，是唐僧奉旨取經，收了三個徒弟，孫行者、豬八戒、沙和尚。遭了八十一磨難，才到西天，取得三藏真經，脫了凡胎，竟回東土。

師徒四個在雲端經過，聽得下面爭鬥之聲。唐僧叫聲：「徒弟，自離西天，早歸東土。這裡甚麼地方，有毫光沖天，殺氣騰空，是何意思？」行者道：「師父，你忘記麼？前日在西天，見佛取經的時節，那如來佛前殿彌勒佛笑對你說：『唐三藏你歸東土，到西涼國地方，有群仙鬥法，擒妖捉怪，千萬不要管閒事，恐有禍到。』想此正是西涼國地方，由他們罷，問他做甚。」

話猶未完，只見面前黑暗，伸手不見五指。師父與八戒、沙僧靈不見了。孫行者大驚，叫聲：「師父」。那邊答應說：「徒弟，我和你方才講話，日色當中，一時天色黑暗，想是夜了。」八戒笑說：「就是夜了，也有星光月色。」

想是西邊沙漠之地，是落沙天了。為何眼珠都張不開？」急得行者無法，想是師父又有災難了。想一想說：「是了，這裡定有妖魔，又將我師父纏住，彌勒佛早曉得，待我往西天問明，便知道了。」算計已定，東鑽西鑽，沒有縫路。呵呀！好奇怪！為何還在暗中？且住，我孫行者天宮地府龍宮都走過的，到了東土，寸步難行。我一個筋頭行十萬八千里，這些世界有限。團團看去，有一線亮光，好似菜籽大。行者喜說：「如今有出路了。」變一蜜蜂鑽出。看見天光，一個筋斗早到西天。

走進山門，有四天王、八菩薩拱手說：「大聖，你同唐僧歸東土，為何又來？」行者說：「不要說起，在西涼國經過，被妖魔把我師徒四週罩住，昏天暗地！無處逃身。我變化鑽出，特來求見世尊，問個明白，好除妖怪。」

金剛菩薩不敢攔阻，引見世尊，行者上前唱喏說：「如來佛，老孫唱喏。」

世尊笑道：「這猴精！同師父回歸，為何又來？」行者說起此事，要如來查明是何妖魔。世尊說：「諸天菩薩查看，何處妖怪在西涼作難三藏？」有彌勒佛越班而出：「啟世尊，我座下黃眉童子私自下界有三刻，失去如意乾坤袋，又在那裡戲侮唐僧。」世尊說：「煩彌勒佛前去收回，放唐僧回東土，完了功業，早來佛地以成正果。」「謹領佛旨。」

同了行者駕雲來到西涼，立在雲端之上，望下一看，只見黃眉童子祭袋欲害諸仙。彌勒佛去下念珠，收了布袋，放出諸仙、唐僧師徒三人。黃眉童子見了主人，叩頭禮拜。寶同僧道見收了袋大驚。那金壁風、李道符大怒，仗劍駕雲，見了彌勒佛道：「你這胖和尚！出家人也管閒事，吃我一劍。」

惱了孫行者，手舉金箍棒，喝聲：「齊天大聖在此，吃我一棒！」教主、道符聽說齊天大聖，唬得魂不附體，曉得鬧天宮，玉帝也降他不得。回身化二道金光而去，行者笑道：「我老孫棒不曾打下，這兩個野道就不見了。」彌勒佛叫聲：「悟空，你同師父速往東土，我回西去也。」帶了童子駕雲往西。

那師徒下落雲頭，諸仙接見說：「四位師父是甚菩薩，收了寶袋，前來救貧道等眾？」三藏回禮說：「貧道乃唐玄奘，奉旨往西天取經回來，被如意袋收去。大徒弟孫行者逃往西天見佛，求得彌勒佛前來，收了袋，放出諸位仙長仙母。」眾仙說：「原來師父就是西天取經聖僧。如今唐王扎住白虎關，速去復旨。」師徒大喜，作別回東不表。

那諸仙對謝應登仙翁說：「如今陣已破，金壁風、李道符逃去。只有蘇寶同、鐵板道人、飛鉞和尚未曾剿除，恐有後患，道友在此剪除，我等辭別先行。」應登領命。諸仙各駕祥雲去了。眾弟子跪送師尊。元帥傳令，殺到玉龍關。唬得太子兩淚交流，說：「如今怎樣處？」寶同、僧道逃回見太子。